



## Губернатор ответил на вопросы жителей Шелеховского района



**Губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко встретился с активом города Шелехова и Шелеховского района, поделился планами, ответил на волнующие население вопросы.**

Глава региона отметил, что ряд накопившихся в городе проблем нужно решать совместно с Иркутском. Речь идет о дачном строительстве, дорогах. Что касается развития социальной сферы, то здесь ситуация во всех муниципалитетах примерно схожа — нужны детские сады, школы, требуются медицинские кадры. Строить социальные учреждения, по словам Сергея Ерошенко, в Иркутской области научились быстрыми темпами.

— Сегодня нужно делать больше, чем вчера. Мы должны в этом году построить не 20 детских садов, а 35, и не одну школу, а десять, — поставил задачу председатель правительства области.

Он также сообщил, что будет взято под контроль строительство детского сада в поселке Большой Луг и комплекса: школа — детсад в деревне Олха.

Во время встречи жители Шелеховского района не стеснялись задавать губернатору вопросы по самым разным темам. Одна из активисток даже заявила, что Сергей Ерошенко для нее первый губернатор после Ножикина, который что-то делает, — много строит и дает надежду на лучшую жизнь.

У главы региона поинтересовались, могут ли сельские жители рассчитывать на новые дома культуры и достроят ли когда-нибудь в Шелехове бассейн. Сергей Владимирович напомнил, что программа «100 модельных домов культуры — Приангарью» в этом году будет продолжена. Кроме того, министерству культуры и архивов региона поручено разработать программу по ремонту и строительству учреждений подведомственной сферы.

Что касается бассейна, то губернатор поставил перед правительством задачу — рассмотреть возможность завершения объекта.

Немало вопросов было связано с экологическими проблемами — жители жаловались на выбросы в атмосферу и отсутствие нормального водоснабжения в ряде территорий. В частности, поселок Большой Луг не может найти средства для вхождения в программу «Чистая вода». Губернатор подчеркнул: если в муниципалитете нет денег, то вопрос будет решаться на областном уровне, и к 2018 году проблема должна быть закрыта.

Министерству жилищной политики и энергетики региона поручено оказать содействие местной власти в разработке необходимых мероприятий и подготовке документов для включения в подпрограмму «Чистая вода» на 2014–2018 годы государственной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства Иркутской области» на 2014–2018 годы, а также совместно с муниципальными властями изучить возможность реализации проекта строительства резервного источника водоснабжения в Шелехове с привлечением частных инвестиций.

Плюс ко всему для систематического и оперативного контроля уровня загрязнения окружающей среды будет приобретена мобильная автоматическая станция экологического мониторинга. Сергей Ерошенко подчеркнул, что жители Шелехова должны получать точную информацию о выбросах в атмосферу. Он напомнил, что в Иркутской области создается карта здоровья, а в переговорах со всеми собственниками предприятий всегда обсуждаются экологические вопросы.

Ряд проблем обозначили перед главой Приангарья многодетные матери. Одна из них — жилищная: молодую многодетную семью ставят в очередь на получение квартиры, но с достижением 35-летнего возраста родителей снимают с учета, и независимо от количества

детей жилья им не видать. Еще одна проблема связана с налогами, которые семьи должны платить, получив премии, а также машины в подарок от государства. В частности, за микроавтобус, врученный приемной семье, нужно заплатить 87 тыс. рублей. Сергей Ерошенко заявил, что варианты решения поставленных вопросов будут рассмотрены в ближайшее время.

В рамках встречи глава региона обозначил свою позицию и по дачным проблемам, поддержав жителей, которые жаловались на перебои с электричеством, плохие дороги, неудобные транспортные схемы.

Губернатор призвал местную власть более активно участвовать в решении вопросов содержания и эксплуатации автодорог и напомнил, что правительство Иркутской области уже разрабатывает Дачную программу, которая призвана обеспечить ремонт и строительство дорог к садоводческим товариществам.

В процессе общения с жителями Шелеховского района неоднократно всплывала на поверхность тема медицинского обу-

ности населения медицинскими услугами, взять на особый контроль вопросы кадрового обеспечения.

С просьбой о помощи во время встречи к губернатору обратился представитель предприятия по глубокой переработке древесины. Из-за отсутствия сырья идет снижение объемов производства. Удивительно, но факт: находясь в таком лесном регионе, как Иркутская область, предпринимателям приходится закупать сырье в Красноярском крае. Причина тому — неравные конкурентные условия, в которых всегда побеждают гости из Поднебесной.

Глава Приангарья подчеркнул, что вся арендная база лесных участков сейчас пересматривается, и в дальнейшем приоритет будет отдаваться как раз тем предприятиям, которые занимаются глубокой переработкой древесины. Также будут предприниматься все необходимые меры к тому, чтобы гости из других стран жили и работали здесь по российским законам.

На встрече жители Шелеховского района не только лично задавали вопросы, но

**В рамках встречи глава региона обозначил свою позицию и по дачным проблемам, поддержав жителей, которые жаловались на перебои с электричеством, плохие дороги, неудобные транспортные схемы.**

живания населения. Люди сетовали, что попасть к врачу сложно, «пока ждешь своей очереди, можно умереть». Однако с отправкой на тот свет в территории тоже возникают сложности. Морг находится в аренде у частного лица и работает по своему расписанию — с выходными и перерывами на ночь.

Сергей Ерошенко сообщил, что министру поручено повысить удовлетворен-

ности населения медицинскими услугами, и писали губернатору записки, передавали целые петиции. Сергей Ерошенко заверил, что ответы будут даны всем и каждому. В ближайшее время глава Приангарья посетит с подобными визитами еще ряд муниципальных образований Иркутской области.

Юлия УЛЫБИНА  
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

## Александр Зубков — знаменосец сборной России в Сочи-2014

### СПОРТ

**Кто понесет флаг России на церемонии открытия зимних Олимпийских игр в Сочи — эта интрига разрешилась в пользу Иркутской области. Знаменосцем стал прославленный братский бобслеист Александр Зубков. Он является одной из надежд страны на золотую медаль Олимпиады, всего же наш регион представляют на играх сразу шесть спортсменов.**

— Это было решение всей команды, — заявил министр спорта России Виталий Мутко. — Я его всячески поддерживаю и разделяю, поскольку считаю Александра выдающимся спортсменом. Он — настоящий лидер и достоин быть лицом нашей команды. Конечно, рассматривались и

другие кандидатуры, но существовал ряд вопросов. Считаю, что Зубков — это правильный выбор.

Александр Зубков — двукратный призер Олимпийских игр, победитель Кубка и чемпионата мира, заслуженный мастер спорта России по бобслею, мастер спорта международного класса по санному спорту. В 2007 году он был награжден орденом Дружбы, в 2010 году — медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. Является почетным гражданином города Братска.

Стоит отметить, что знаменосец обычно не остается без наград Олимпийских игр, ведь такую честь на церемонии открытия доверяют только лучшим из лучших.

Помимо звезды, представляющих Иркутскую область в Сочи, Александр Касьянов, Алексей Негодайло и Максим Бедугин — все мастера спорта международного класса по бобслею, неоднократные призеры этапов Кубка мира и других турниров.

Но не только в зимней «Формуле-1» представлены иркутские спортсмены, они участвуют еще в двух видах спорта. В беге на коньках выступит Денис Коваль —

мастер спорта международного класса по конькобежному спорту, обладатель третьего и четвертого мест на этапах Кубка мира по конькобежному спорту в 2012 году в Харбине. А в самом любимом россиянами виде спорта — хоккее с шайбой — за сборную России сыграет Александр Попов, заслуженный мастер спорта, чемпион мира, экс-нападающий ангарского «Ермака», а ныне форвард клуба КХЛ «Авангард».

**Знаменосец обычно не остается без наград Олимпийских игр, ведь такую честь на церемонии открытия доверяют только лучшим из лучших.**

Напомним, XXII зимние Олимпийские игры в Сочи стартуют в пятницу, в 20.14 по московскому времени, когда в Иркутской области уже наступит суббота. Мы будем следить за успехами наших представителей.

Иван МАМОНТОВ

**Социальную норму отложили в долгий ящик**

2

**Новый детсад открыли в Эхирит-Булагатском районе**

2

**Сагаалган вступил в свои права**

8

НОВОСТИ РЕГИОНА

### УСТЬ-ОРДЫНСКИЙ БУРЯТСКИЙ ОКРУГ

Областной Сур-Харбан-2014 состоится в селе Баяндай Баяндаевского района 27–28 июня, сообщила пресс-служба областного правительства.

Театрализованное представление на открытии праздника устроят бурятские, русские, татарские, польские и белорусские фольклорные коллективы УОБО. Впервые после шестилетнего перерыва в рамках Сур-Харбана пройдет конкурс «Мисс Усть-Орда», победительница будет представлять Иркутскую область на 11-м Международном бурятском фестивале «Алтаргана-2014», который пройдет в конце июля в Хэнтэйском аймаке Монголии.

В ходе совещания были уточнены сроки ввода в эксплуатацию физкультурно-оздоровительного комплекса со стадионом, на территории которого планируется провести основные мероприятия. Как сообщили подрядчики, фундаментные работы будут завершены к концу февраля, 15 мая завершится строительство здания ФОКа. В мае-июне будет вестись строительство трибун, беговых дорожек, благоустройство стадиона и прилегающей территории.

Как сообщил мэр Баяндаевского района Анатолий Табинаев, к Сур-Харбану будет также построен ипподром — для этого определили участок земли площадью 40 га, весной начнется строительство ограждений и зрительских трибун.

Юрий Юдин

### БРАТСК

Новое оборудование для работы со слабовидящими и слепыми читателями поступило в библиотеку семейного чтения № 8 Братска. Как пояснила заведующая учреждением Татьяна Кашперская, тифлокомпьютер, специальный сканер, тифломагнитола, плеер и учебные пособия к ним были приобретены в рамках реализации гранта за победу в ярмарке социальных проектов, которую организует и проводит администрация Братска.

Анна Виговская

### УСТЬ-ИЛИМСК

В детском саду № 1 микрорайона Сибирский Усть-Илимска состоялось открытие двух дополнительных групп, места получили 50 малышей. Как пояснил мэр города Владимир Ташкинов, работы по ремонту здания, где прежде размещался реабилитационный центр, финансировались на средства, полученные в рамках проекта «Народные инициативы», и обошлись в сумму более 3 млн рублей.

Владимир Ташкинов отметил, что в текущем году в Усть-Илимске будут восстановлены два здания, где ранее размещались детские сады, а также запланировано строительство нового учреждения по целевой программе «Развитие дошкольных учреждений». В общей сложности, в Усть-Илимске для дошколят будет открыто 560 новых мест.

Анна Виговская

### ЧЕРЕМХОВСКИЙ РАЙОН

В поселке Михайловка Черемховского района в текущем году планируется строительство нового теплоисточника, сообщил мэр территории Виктор Побойкин.

Под будущее строительство выделена земля, теплоисточник включен в генеральный план Михайловского городского поселения. Мощность новой котельной составит 30 Гкал/час. Стоимость проектирования, по предварительной оценке, — 12 млн рублей. Софинансирование района составит 250 тыс. рублей. Затраты на строительство составят 250 млн рублей.

Анна Виговская

### АНГАРСК

В Ангарске на стадионе «Зенит» проходят областные соревнования по хоккею с шайбой на приз клуба «Золотая шайба» им. А.В. Тарасова. Как сообщили «Областной» в пресс-службе министерства по физической культуре, спорту и молодежной политике, в турнире принимают участие пять команд из Иркутска, Ангарска, Усть-Илимска, и села Алгауй Тулунского района.

Людмила Шагунова

### НИЖНЕУДИНСК

22 февраля в Нижнеудинске стартует смотр-конкурс профессионального мастерства поваров «И стар, и млад Масленице рад». По замыслу организаторов, конкурс будет способствовать повышению престижа профессии повара, сохранению и развитию национальной культуры и обычаев, традиций праздничных гуляний. Жюри будет учитывать качество приготовления блюд в общепите, уровень сервиса, выявит лучшее меню, лучший рецепт.

Людмила Шагунова

### БАЯНДАЕВСКИЙ РАЙОН

В ходе рейдовых мероприятий, проводимых сотрудниками полиции в целях профилактики преступлений в лесной сфере, около деревни Бальша Баяндаевского района правоохранителями была задержана бригада черных лесорубов, а также заказчик древесины с принадлежащей ему техникой.

Незаконная порубка была выявлена участковым уполномоченным полиции Александром Малгатаевым во время рейда по территории лесного массива. Всего на месте незаконного промысла было насчитано 106 спеленных деревьев. В ходе осмотра места происшествия изъяты две бензопилы «Штиль», трактор МТЗ-80 с автопогрузчиком и автомашина «КамАЗ» без государственных номеров, трактор ДТ-75, а также 60 кубометров незаконно заготовленной древесины. Сумма ущерба, причиненного лесному фонду РФ, составила более 1,5 млн рублей.

В настоящее время в отношении 34-летнего жителя поселка Усть-Ордынский, совершившего незаконную рубку деревьев, возбуждено уголовное дело.

Лилия Шарпанова

# Новый детский сад открылся в селе Алужино

## СОЦПОЛИТИКА

**Первый детский сад за все время существования населенного пункта открылся в селе Алужино Эхирит-Булагатского района. Ранее алужинские дети были вынуждены посещать детский сад соседнего села Тугутуй. Новое дошкольное учреждение рассчитано на 49 мест, что позволило полностью ликвидировать очередь в муниципальном образовании.**



На открытие детского сада приехали члены правительства Иркутской области во главе с заместителем губернатора — руководителем администрации Усть-Ордынского Бурятского округа Анатолием Прокопьевым. Мэры соседних районов УОБО прибыли, чтобы порадоваться за земляков.

Открытие детского сада пришлось на хорошее время — в округе празднуется Сагаалган — праздник Белого месяца. Делегацию встречали артисты в национальной одежде, которые поднесли гостям традиционную белую пищу. В знак глубочайшего уважения членам правительства области, строителям, мэрам районов были повязаны шелковые цветные шарфы-хадаки. В жизни бурятского народа хадак — это самый почитаемый подарок.

После того, как гости торжественно перерезали красную ленточку, была проведена экскурсия по детскому саду. Анатолий Прокопьев и гости осмотрели столовую, медпункт, игровые группы. Детский сад площадью свыше 1,3 тыс. кв. м

вмещает в себя две группы, музыкальный зал и ряд вспомогательных помещений. В группах гостей особенно восхитили крошечные детские тренажеры.

Здание детсада было выкуплено у застройщика за 75 млн рублей. Посещать его будут не только алужинские малыши, но и ребята из соседних поселков — Большая Кура и Харануты. Дошкольное учреждение уже полностью укомплектовано кадрами. Здесь будут работать три педагога, две няни и 12 человек обслуживающего персонала.

Стройка началась по типовому проекту в июне 2013 года, и в кратчайшие сроки здание было возведено и сдано в эксплуатацию. Министр строительства, дорожного хозяйства Иркутской области Михаил Литвин оценил качество строительства и рассказал, что это первый в Усть-Ордынском округе детский сад, построенный под выкуп.

— Мы применяем новые технологии, что позволяет качественно и в срок возводить социальные объекты. Основная задача — вовремя залить фундамент, установить панели. Внутреннюю отделку можно вести в любое время года. Эту технологию мы будем развивать и применять при возведении детских садов, школ, спортивных объектов, объектов здравоохранения. Те организации, что уже научились строить по этой технологии, будем поддерживать, — заявил министр строительства.

Министр образования Елена Осипова отметила, что алужинский сад отвечает всем современным требованиям и федеральным стандартам дошкольного образования.

По словам Анатолия Прокопьева, чтобы закрыть очередь в дошкольные учреждения, необходимо построить в округе еще девять детских садов.

Людмила ШАГУНОВА  
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

### 8 ФЕВРАЛЯ — ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ НАУКИ

**Уважаемые деятели науки — работники научно-исследовательских институтов и высших учебных заведений Иркутской области!**

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем российской науки! В Иркутской области усилиями нескольких поколений ученых и педагогов сформировался один из крупнейших на востоке России научно-образовательный комплекс, созданы научные школы, занимающие лидирующее положение в стране и получившие мировое признание. Сегодня развитие науки во многом определяет эффективность экономической деятельности, социальный уровень жизни людей, культурное и духовное состояние общества.

Наряду с выполнением важнейших фундаментальных исследований, пополняющих мировую сокровищницу знаний, ученые Приангарья вносят значительный вклад в решение социально-экономических проблем Иркутской области и Сибирского региона, продолжают получать уникальные результаты, создавать новые оригинальные образцы продукции и наукоемкие технологии.

Желаю всем ученым и работникам научной сферы эффективных исследований, вдохновения для новых творческих свершений на благо области и России, здоровья и благополучия!

Губернатор Иркутской области  
С.В. Ероценко

## ОФИЦИАЛЬНО

### НА ДОРОГАХ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ ОРГАНИЗОВАНЫ ПУНКТЫ ОБОГРЕВА

Для автомобилистов на дорогах Иркутской области организованы пункты обогрева. Об этом сообщил генеральный директор ОАО «Дорожная служба Иркутской области» Радик Фарузудинов.

Как отметил руководитель ведомства, в каждом филиале службы созданы группы оперативного реагирования — бригады по шесть человек и три единицы техники. В каждой группе предусмотрены автомобиль тягач для эвакуации автотранспорта и автомобиль для временного обогрева. На случай образования снежных заносов, резкого снижения температуры окружающего воздуха, затрудненного движения по автодорогам области силами ОАО «Дорожная служба» на базе производственных участков подготовлены 18 пунктов обогрева. Они расположены: на автодороге Иркутск — Оса — Усть-Уда по адресу: Боханский район, село Новая Ида, уч. «Табур» (тел.: +7-902-5-662-738, +7-952-6-231-172), Осинский район, село Оса, ул. Свердлова, д. 79 (+7-902-5-662-738, +7-952-6-231-172), Осинский район, село Обуса, ул. Мира, д. 1а (+7-395-48-50-5-60, +7-908-6-414-224), Усть-Удинский район, село Игжей, ул. Трактовая, д. 1 (+7-395-48-50-5-60, +7-908-6-414-224, +7-908-641-42-24, +7-950-094-68-97).

На автодороге Иркутск — Усть-Орда — Жигалово: Иркутский район, село Оек, ул. Ленина, 2а (+7-3952-69-31-57, +7-950-0-622-021, +7-950-1-444-448), Эхирит-Булагатский район, поселок Усть-Ордынский, ул. 50 Лет Октября, д. 41 (+7-3952-69-31-57, +7-902-1-706-622), Баяндаевский район, село Баяндай, ул. Заречная, д. 45 (+7-3952-69-31-57, +7-902-1-759-350), Качугский район, село Верхолески, ул. Федосеева, д. 24 (+7-395-40-31-5-99, +7-902-7-615-867), поселок Качуг, ул. Каландаришвили, д. 209 (+7-395-40-31-5-99, +7-902-7-615-867), поселок Жигалово, ул. Карла Маркса, д. 9 (+7-904-1-126-032).

На автодороге Тулун — Братск: Братский район, село Локосное, ул. Стрелковой, 13 (+7-950-1-072-491), а также в поселке Кузнецовка, база асфальтобетонного завода (+7-950-1-178-026).

На трассе Братск — Усть-Илимск: Усть-Илимский район, поселок Седаново, промышленная зона, производственная база ОГУП «ДСО» (+7-924-6-190-520), поселок Эдучанка, ул. Ермака, 41 (+7-395-35-4-91-22, +7-950-0595-076, +7-395-35-4-38-14, 4-38-13, +7-902-1-749-100).

На автодороге Залари — Жигалово: Балаганский район, поселок Балаганск, ул. Ангарская, д. 84 (+7-395-48-50-5-60, +7-908-6-414-224, +7-908-641-42-24, +7-950-094-68-97), Усть-Удинский район, село Игжей, ул. Трактовая, д. 1 (+7-395-48-50-5-60, +7-908-6-414-224, +7-908-641-42-24, +7-950-094-68-97), село Новая Уда, паромная переправа (+7-395-48-50-5-60, +7-908-6-414-224, +7-908-641-42-24, +7-950-094-68-97).

На автодороге Тайшет — Чуна — Братск: Тайшетский район, р.п. Квиток, ул. Первомайская, д. 155 (+7-395-63-2-41-40, 2-52-33, +7-902-5-402-850, 8-902-1-754-123).

Радик Фарузудинов подчеркнул, что для обеспечения бесперебойного движения автотранспорта подготовлена дорожно-строительная техника в количестве 414 единиц, филиалы службы обеспечены горюче-смазочными материалами, создан 30-процентный резерв от месячной нормы потребности. Кроме того, в период пониженных температур организовано дежурство работников ОАО «Дорожная служба Иркутской области», постоянно поддерживающих связь с ОГКУ «Дирекция автодорог», отделами ГО и ЧС администраций муниципальных районов, а также с ближайшими отделениями и станциями скорой медицинской помощи.

По информации министерства здравоохранения, в постоянной готовности на базе областной клинической больницы пребывает передвижной медицинский пункт областного центра медицины катастроф. При необходимости пункт может быть доставлен в место назначения вертолетом и будет развернут в течение двух-трех часов.

Пресс-служба губернатора  
и правительства Иркутской области

## Социальную норму отложили в долгий ящик

*Плату за электроэнергию пока будут считать по одному тарифу*

### ЖКХ

**Власти Иркутской области с 1 июля 2014 года не намерены вводить для населения социальную норму потребления электрической энергии, как это предписано постановлением правительства РФ. Это связано с тем, что на днях премьер-министр РФ Дмитрий Медведев озвучил право субъектов самим определять, стоит ли вводить соцнорму.**

— Пользуясь этим правом, региональное правительство решило отложить на неопределенный срок введение социальной нормы потребления электроэнергии, — отметил на пресс-конференции министр жилищной политики и энергетики Иркутской области Евгений Селедцов. — Мы изначально не были согласны с теми нормами, которые предлагали федеральные власти. Это не более 90 кВт/ч на человека и не более 3 тыс. кВт/ч в месяц на отопление в частном доме. Такие объемы, может, и подходят для центральной части страны, но не для сибирских регионов с суровыми климатическими условиями. Министерство провело расчеты потребления электроэнергии в регионе, результаты превысили эти показатели.

Соцнорма — это величина потребления электроэнергии из расчета на одного человека, зарегистрированного в квартире или доме. Для расчета платы за электроэнергию будут применяться два тарифа: в пределах социальной нормы и сверх нее. Размер последней выше, чем величина той, что находится в пределах социальной нормы.

Евгений Селедцов подчеркнул, что если и вводить соцнорму, то с совершенно иными объемами потребления. Например, по расчетам ведомства, на одного человека, проживающего в квартире с газовой плитой, ограничение должно составлять 126 кВт/ч, с электрической плитой — еще плюс 186 кВт/ч. Для частных домов, где отсутствует централизованное теплоснабжение и горячее водоснабжение, соцнорма должна быть дифференцирована и составлять для южных районов — не менее 4 тыс.

кВт/ч, для северных — не менее 5 тыс. кВт/ч.

Евгений Селедцов также подвел итоги работы министерства в 2013 году. По его словам, Иркутская область вошла в нынешний отопительный сезон без аварий. Кроме того, удалось в сроки завершить северный завод, несмотря на сложные климатические условия. Так, на момент снижения воды в реке Лене в августе в северные территории уже было завезено 93,5% от необходимого объема топлива.

На сегодняшний день в регионе запущено 1 тыс. теплоисточников и 13 ТЭЦ, к теплоснабжению подключено 27 тыс. жилых домов и свыше 4 тыс. объектов социальной сферы.

— В этот отопительный сезон министерство стало работать в пять раз быстрее, — отметил Евгений Селедцов. — Это ощутили территории региона по оперативности принятия решений в сфере ЖКХ региональными властями. В том числе, по субсидированию выпадающих доходов, которые во многих территориях, особенно в северных, являются основной статьей формирования необходимой валовой выручки ресурсоснабжающих организаций.

По информации министра, в 2013 году было установлено 15 блочно-модульных котельных, в 89 муниципальных образованиях проведена работа на сетях тепло- и водоснабжения. Почти в девять раз было

месторождения может появиться в Жигалово уже в августе-сентябре 2014 года.

— Более того, «Газпром» принял предложение Иркутской области по газификации населенных пунктов Кежемский и Мамырь Братского района, Речушка и Видим Нижнеилимского района, — говорит министр.

— Региональные власти начнут подготовку технико-экономического обоснования по прокладке межпоселкового центрального газопровода в эти муниципальные образования.

Евгений Селедцов сообщил, что с этого года областное правительство приступит к развитию автономной газификации, которая сегодня успешно применяется в развитых странах. Речь идет о строительстве малотоннажных установок по сжижению природного газа.

Министр остановился еще на одном новом для региона направлении — введении платы за капитальный ремонт в многоквартирных домах. Он заявил, что эта строка в платежных квитанциях появится не раньше июня 2014 года. Размер взноса будет дифференцирован в зависимости от климатических условий, месторасположения, от типа домов, этажности и степени благоустройства.

— Минимальный размер платы за капитальный ремонт будет установлен в феврале-марте, — продолжил Евгений Селедцов. — По предварительным под-

**Соцнорма — это величина потребления электроэнергии из расчета на одного человека, зарегистрированного в квартире или доме.**

увеличено софинансирование из федерального бюджета по областной программе «Чистая вода», за счет чего построена станция водоподготовки в городе Бодайбо и запущен в эксплуатацию канализационный коллектор в поселке Маркова Иркутского района.

Министр также рассказал, что региональные власти согласовали с «Газпромом» план первоочередных мероприятий по газификации области, в числе которых — проект подачи газа в поселок Жигалово. По словам Евгения Селедцова, четыре газовых котельных там уже построены, сейчас готовятся проекты еще трех. При выполнении всех обязательств «Газпромом» сетевой газ с Ковыктинского газоконденсатного

счета, он составит от 3,6 до 9 рублей на 1 кв. м. На сегодняшний день создан региональный оператор — Фонд капитального ремонта, который будет оформлять договоры с собственниками жилья по проведению капремонта, формировать и выставлять платежные документы, при необходимости проводить техническое обследование домов. Отмечу, что содержание оператора будет финансироваться только из бюджета Иркутской области.

Кстати, по закону фонд может размещать средства собственников жилья на депозитах — в 2014 году он может положить в банк до 60% собранных денег.

Елена ПШОНКО

## Рособрнадзор подвел итоги

### КОНТРОЛЬ

**В 2013 году 1,3 тыс. организаций, занимающихся образовательной деятельностью, потребовалось переоформление лицензии. Кроме того, сотрудники региональной службы по контролю и надзору в сфере образования провели 117 процедур лицензирования, что в два раза меньше, чем в 2012-м.**

Это связано с тем, что теперь лицензия учреждениям образования выдается бессрочно, Рособрнадзор лишь раз в три года проводит лицензионный контроль и проверяет условия реализации образовательных программ.

Как отметила руководитель службы Наталья Краснова, почти 92% образовательных организаций в Приангарье лицензировано. Они работают в соответствии с требованиями законодательства. В число не имеющих лицензий входит 6,6% муниципальных образовательных организаций и около 2% негосударственных образовательных организаций.

Руководитель регионального Рособрнадзора пояснила, что процедура лицензирования, в отличие от проведения государственной аккредитации, подвергаются все образовательные учреждения. Последняя не проводится в дошкольных учреждениях и учреждениях дополнительного образования детей.

26 муниципальных образований Приангарья имеют 100-процентную государственную аккредитацию образовательных учреждений. Три территории в значительной мере не выполняют данные обязательства. Так, в Братском районе не аккредитовано 30% муниципальных образовательных учреждений, в Усть-Удинском — 36%, Тайшетском — 27%. Только в отношении Братского района службой составлено 18 протоколов, в настоящее время они направлены в суд.

Наталья Краснова сообщила, что в течение прошлого года прошли процедуру аккредитации 154 образовательных учреждения Приангарья. Четверем в части реализации образовательных программ было отказано. В их числе и общеобразовательные школы, и организации среднего профессионального образования. Причина, по словам руководителя региональной службы, в низком качестве образовательного процесса. У данных учреждений есть год на исправление «ошибок», после которого они вновь могут подать заявку на госаккредитацию.

За подтверждением документов об образовании и уровне квалификации в течение 2013 года в службу по контролю и надзору обратились 102 гражданина. 98 были оказаны соответствующие госуслуги, трем было отказано — ввиду не предоставления необходимых документов.

В прошлом году сотрудниками службы было проведено 318 комплексных проверок учреждений образования, 95 — во время проведения Единого государственного экзамена. Обнаружены нарушения в 67 пунктах проведения ЕГЭ.

Кроме того, руководитель службы сообщила, что по итогам прошлого года поступило около 900 обращений граждан. 223 из них касались нарушения законодательства в сфере образовательного процесса.

Анна ВИГОВСКАЯ

# Ирина Смирнова: Киберпреступники не оставляют отпечатков пальцев

## ИНТЕРВЬЮ

**Кто может претендовать на грант президента страны в области науки? Любой, кто имеет степень доктора наук как минимум и не достиг возраста 40 лет. Всем этим условиям соответствует профессор, и.о. завкафедры криминалистики и судебной экспертизы Байкальского государственного университета экономики и права Ирина Смирнова. Свою докторскую диссертацию она защитила возмутительно рано – в 34 года, в чем, как она считает, несомненная заслуга ее учителей, а также родного университета, в стенах которого посчастливилось ей сначала учиться, а потом и работать.**



практике, убрав все барьеры на пути следствия. Вторая задача вытекает из нашей принадлежности к вузовской науке – создание курса для обучения студентов юридическим тонкостям для ориентации в таком непросто виртуальном пространстве. Если включить их творческую активность с помощью конкурсов и научной работы, они и сами могут подсказать много дельного.

**– Скажите, тема борьбы с преступлениями в сфере компьютерных технологий давно уже посетила вас?**

– Не столько меня, сколько совпали интересы всех исполнителей. Ведь над реализацией гранта буду работать не я одна, а целый коллектив единомышленников, моих коллег по кафедре. Каждый отвечает за свое направление. Мне, например, как процессуалисту, необходимо дать оценку эффективности уголовно-процессуальной деятельности: от расследования до судебного заседания.

**– Почему темой киберпреступлений, если она такая важная, занялись в Иркутске, а не где-нибудь в Москве или Петербурге?**

– Сказано же: «Россия будет прирастать Сибирью» (смеется). Почему не мы?

**– Ваша докторская диссертация своим происхождением тоже обязана киберпространству?**

– Нет, она более земного происхождения. В ней я рассматривала социальную ценность российского уголовного судопроизводства. Какие ожидания связаны у общества с уголовным процессом, почему возникает недоверие к органам следствия и суду, и что с этим делать?

**– И что делать? Какие ваши рекомендации?**

– Одна из идей, которые я предлагала, – введение альтернативных способов разрешения уголовно-правовых конфликтов. В частности, медиацию (сейчас она практикуется в гражданско-правовой сфере). Не повсеместно, конечно, но хотя бы попробовать. Медиация – это когда третье заинтересованное лицо, не являющееся ни участником процесса, ни судьей, разрешает конфликт. Точнее, не сам, он руководит лишь

встречей, а само решение принимается обеими сторонами.

**– В чем вы видите преимущество такого способа?**

– Зачастую приговором суда не удовлетворена ни одна из сторон: ни осужденный, ни потерпевший. Разбирается, допустим, дело о мошенничестве. Как показали наши опросы, обманутым людям не столь важно, на сколько лет осудят мошенника, им важно, чтобы вернули украденные деньги, квартиру или какие-то другие ценности, которых они лишились. Суд, конечно, может в обвинительном приговоре обязать виновного возместить ущерб. Но это пустая строчка, кол за обвиняемым не числится ни счетов в банке, ни недвижимости, ни иного имущества. Из чего он будет производить выплаты? И люди остаются у разбитого корыта.

**– Но откуда медиация поможет взять деньги?**

– Процедура медиации так устроена, что дает возможность самим лицам участвовать в разрешении конфликта. Они сами вырабатывают пути урегулирования. С помощью суда мы можем разрешить уголовно-правовой конфликт, а межличностный все равно останется. Люди же в этом обществе остаются, как им друг с другом общаться?

применении процедуры медиации. Правда, его правоприменение ограничили гражданскими, семейными и трудовыми спорами.

**– А у нас в области были попытки реализовать эти новые подходы?**

– Да, в отношении несовершеннолетних как средство борьбы с рецидивом подростковой преступности. Часто подросток в силу своего развития, среды обитания, отсутствия нравственных ориентиров просто не понимает, что он совершает преступление. И не осознает его последствий для противоположной стороны. Получая условное наказание, он уверен, что и впредь будет также легко отделяться. И бесшабашно идет на другое правонарушение. А там уже другие последствия, там уже колония. Лишь с помощью медиации, как показывает практика, может возникнуть внутреннее осознание тяжести содеянного, раскаяние.

**– Но для этого «перерождения» требуется умный посредник. Где его взять?**

– В вузах уже есть программы подготовки медиаторов. Она предусматривает несколько ступеней. Можно пройти обучение по этой программе.

**– Скажите, а как соотносятся наука и практика, не слишком**

как правовое государство, то главным ориентиром для любого правоприменителя должна быть статья вторая Конституции РФ, где говорится, что высшая ценность в государстве – права и интересы личности. По данным судебной статистики, наши суды выносят меньше 1% оправдательных приговоров. Все остальные – обвинительные. Может, неэффективность нынешней модели производства по уголовным делам и приводит к удивительным метаморфозам: например, в ходе проведенного нами опроса выяснилось, что 3% адвокатов, призванных защищать интересы людей, были вовсе не против применения пыток к обвиняемым при расследовании особо тяжких преступлений. Находятся даже ученые, считающие, что колья пытки уже есть, следует их узаконить. Но сделав одну уступку, придется идти на другие, что может привести к печальным последствиям, что уже было в истории нашего государства.

**– А как вы смотрите на применение пентотала натрия, сыворотки правды?**

– Это не может входить в правовое поле, поскольку ущемляет права личности.

**– А детектор лжи?**

– Его показания нельзя признать в качестве доказательств. Это то же самое, что обратиться за помощью к хиромантам или экстрасенсам. Именно поэтому одна из задач вуза – сформировать правовое сознание будущего правоприменителя уже здесь, на студенческой скамье.

**– Получается?**

– Стараемся. Хотя одну разницу между моим поколением студентов и нынешним заметила. Мы, как губка, впитывали все, не разбирая: нужно это или не нужно, пригодится или нет. А нынешний студент более практичный. Он старается приобрести те знания, которые ему пригодятся на практике.

**– Были романтики, пришли прагматики.**

– Можно и так сказать. Но это совсем не умаляет уровень подготовки.

Олег ГУЛЕВСКИЙ  
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

– Чем вы обоблачили конкурсную комиссию по отбору претендентов на грант, да еще в такой стерильно пропылесосенной области, как юриспруденция? Там же все разложено по полочкам: статья такая-то, пункт такой-то...

– Не все. Жизнь не стоит на месте, появляются такие способности совершения преступлений, которых еще каких-то 10 лет назад невозможно было предсказать. Например, полев своей деятельности злоумышленники могут избрать виртуальное пространство. Крадут конфиденциальную информацию, взламывают электронные счета банков, подбирают ключи к банкоматам... По сведениям МВД, каждую секунду в мире жертвами киберпреступников становятся 12 человек. Тема защиты личной и национальной безопасности стала сегодня сверхактуальной. Может быть, поэтому нашему проекту, направленному на

борьбу с киберпреступлениями, и была оказана финансовая поддержка.

**– Его цель?**

– Обеспечить эффективность уголовного процесса. Ведь мы сталкиваемся с областью, где привычные следственные действия зачастую не могут быть применены. С чего начинается следствие? С осмотра места преступления. А как его осмотришь, если его нет. Нет и отпечатков пальцев. Какие доказательства искать? И как эти доказательства подтвердить в суде?

**– А как сейчас подтверждаются?**

– Сложно подтверждаются. Оттого и раскрываемость по этой категории дел весьма невысокая. Единицы доходят до суда.

**– В Уголовном кодексе есть статьи, предусматривающие**

наказание за электронные мошенничества?

– Статьи есть. Все преступления в сфере компьютерных информации и технологий попадают под уголовную ответственность. Но правоприменительной практики пока мало. Прежде чем предлагать рецепты, надо понять проблему. Поэтому мы начнем с изучения уже имеющихся уголовных дел, хотя их и не так много. Проведем опрос и анкетирование следователей, гособвинителей, судей...

**– Вдруг в ходе работы вы обнаружите пробелы в уголовном и уголовно-процессуальном законодательстве? Риснете предложить его дописать или переписать?**

– Именно в выработке рекомендаций по совершенствованию законодательства мы и видим нашу главную задачу. Кто, как не наука, должен прийти на помощь

## Молодые ученые Иркутска поделились мнением о реформе РАН

### АКТУАЛЬНО

**Над какими проектами сегодня работают молодые ученые и почему не хотят уезжать за границу? Об этом члены объединенного совета научной молодежи Иркутского научного центра СО РАН рассказали журналистам в преддверии Дня российской науки.**

Сегодня из 3 тыс. сотрудников Иркутского научного центра более 700 – это молодые ученые, причем 225 из них уже имеют степени. За последние годы они в целом получили около 100 грантов правительственного уровня. Например, один из лауреатов гранта президента РФ текущего года – научный сотрудник Института земной коры СО РАН, кандидат физико-математических наук Анна Добрынина – исследует тему затухания сейсмических волн.

**Предполагается, что гранты будут выделяться в первую очередь на передовые исследования, кроме того, поддержку получают лаборатории и небольшие группы ученых. Члены Совета научной молодежи опасаются, что в ходе реформы могут пострадать фундаментальные исследования, которые двигают науку вперед.**

– Наш район характеризуется достаточно высокой сейсмической активностью, ведь в год здесь происходит более 1 тыс. землетрясений разной магнитуды. С практической точки зрения наша работа интересна тем, что на основе ее результатов мы можем делать прогноз землетрясений, рассчитывать балльность и выдерживать строительные нормы при возведении зданий.

Несмотря на то что грантовая система знакома молодым ученым не понаслышке, полный переход науки на нее в рамках реформы РАН вызывает у них тревогу. Ведь не все научные работы принесут очевидную пользу в ближайшее время.

– Мы проводили общее по России исследование реакции на реформу научной молодежи, и в Иркутске было опрошено 117 респондентов, – рассказал председатель объединенного Совета научной молодежи ИИЦ СО РАН Александр Кононов. – По мнению большинства, основная проблема, которая на самом деле нуждается в изменении, – это отсутствие востребованности научных результатов в стране. На втором плане – увеличение зарплаты ученым, а на третьем – обновление

приборной базы. Более 75% респондентов имеют отрицательное отношение к реформе, около половины не исключают возможности отъезда за границу, если будет хуже. 8,5% намерены точно уехать, а 40% ответили, что все равно не покинут Россию.

Предполагается, что гранты будут в первую очередь выделяться на передовые исследования, кроме того, поддержку получают лаборатории и небольшие группы ученых. Члены совета научной молодежи опасаются, что в ходе реформы могут пострадать фундаментальные исследования, которые двигают науку вперед.

– Есть такое понятие, как критические технологии – то есть приоритетные направления, и, к сожалению, математика, хотя она и считается царницей всех наук, в них не входит, – отметил председатель Совета научной молодежи Института динамики систем и теории управления СО РАН Максим Старицин. – Мы не наблюдаем большой поддержки развития фундаментальной науки, ведь математика абстрактна и не приносит быстрой экономической выгоды. Конечно, другой сектор нашей работы, связанный с информационными технологиями, гораздо более востребован. На базе нашего института действует суперкомпьютер высокой мощности, который участвует в распределенных вычислениях в институтах Новосибирска и Москвы.

Сложнее всего встроиться в эту инновационную науку будет Институту географии СО РАН, считает председатель его Совета научной молодежи Егор Иванов:

– Наш продукт на выходе сложнее всего увидеть. Мы открываем глобальные законы, которые, возможно, при-

годятся через определенный период времени. Например, я изучаю отклик горных ледников на климатические изменения. Конечно, сейчас ледники нам не угрожают, но, изучая эти законы, мы можем прогнозировать определенные явления. Поэтому возникает дилемма: с одной стороны, необходимо сохранить фундаментальные исследования, с другой – выдавать конечный продукт, интересный и понятный и чиновникам, и обычным людям.

Однако Егор Иванов добавил, что в этом плане у представителей географических наук есть преимущество – поддержка РФО и бизнес-структур.

– Все, что происходит на нашей планете, зависит от Солнца, если оно погаснет, то через восемь минут жизнь остановится, – отметил председатель Совета научной молодежи Института солнечной физики СО РАН Сергей Афиногенов. – Лично я занимаюсь изучением тех процессов, которые происходят на Солнце, – это фундаментальная наука, и ее особенность в том, что она может дать результат только через 10–20 лет. Но если мы перестанем проводить эти исследования, то скоро очень сильно отстанем от всех. Также мы проводим Байкальскую школу по фундаментальной физике, ориентированную на студентов вузов, которые могут пойти к нам работать. Мы стараемся еще на этапе высшего образования вызвать желание заниматься наукой, а в последние годы с этой целью идем и в школу, где проводим конференцию «Человек и космос».

Однако молодые ученые опасаются, что в ходе реформы приток новых кадров, который в последние годы испытывали научные институты, прекратится.

Елена ОРЛОВА

## В Приангарье наградили лауреатов конкурса в сфере науки и техники

### ИТОГИ

**Накануне в Иркутске состоялось торжественное заседание президиума ИИЦ СО РАН, посвященное Дню российской науки. На нем были награждены лауреаты областного конкурса в сфере науки и техники 2013 года.**

Ведущий научный сотрудник Института систем энергетики имени Л.А. Мелентьева СО РАН Светлана Музычук участвовала в конкурсе впервые. Она представила стратегию развития топливно-энергетического комплекса Иркутской области. В региональной программе определены тенденции развития электроэнергетики, теплоэнергетики, нефтегазовой и угольной промышленности Иркутской области до 2030 года. Сейчас документ рассматривается в профильных министерствах.

Лауреатами конкурса также стали старшие научные сотрудники Лимнологического института СО РАН Ольга Глызина и Любовь Суханова. Они представили работу по изучению методик гибридизации сиговых рыб. Для сиговых характерно образование гибридов. Пользуясь этим, можно создать гибриды и произво-

дить их в полупромышленных масштабах. Это позволяет получать более жизнеспособное потомство рыб. Ученые уверены, что гибриды можно применять даже в полупромышленных вариантах рыболовства, например, выращивая рыбу в закрытых прудах и бассейнах. Параллельно отработаны методики, с помощью которых специалисты пытаются сохранять исчезающие популяции сиговых.

В номинации «За значительный вклад в развитие науки и техники и решение социально-экономических проблем региона» победили шесть коллективов. Звание лауреатов конкурса в номинации «За лучшие научные, научно-технические и инновационные разработки молодых ученых (до 35 лет)» получили два коллектива. Напомним, в мае 2012 года глава региона подписал постановление, согласно которому лауреатам конкурса присуждаются денежные премии в размере 100 тыс рублей.

Напомним, 1 февраля исполнилось 65 лет со дня основания Иркутского научного центра. В этом году финансирование ИИЦ СО РАН составило более 280 млн рублей. По словам председателя президиума Игоря Бычкова, это на 8–10% больше, чем в прошлом году. 12,9 млн рублей выделено на госзадания и 269 млн рублей – на субсидии и иные цели.

Рафия ФАТТАХОВА

# Сагаалган вступил в свои права

## ПРАЗДНИК

Официальные мероприятия по случаю празднования Сагаалгана прошли в поселке Усть-Ордынском 5 февраля. На торжество съехались гости из всех районов УОБО и областного центра. Доброй традицией стал визит в столицу Усть-Ордынского Бурятского округа в дни празднования Сагаалгана членов правительства региона, депутатов Законодательного Собрания, представителей землячеств, артистов.



Сагаалган — основная дата восточного календаря. Из глубокой древности пришел на землю бурят праздник Белого месяца. В символике цветов у монголоязычных народов белый цвет связан с понятиями добра, света, чистоты, святости, благополучия. Поэтому белая молочная пища, которой вскармливаются живые существа всей Земли, священна.

Нынешний Сагаалган в Усть-Ордынском округе также сопровождался обрядами, связанными с молочной пищей. Культурная сторона праздника по традиции происходила в дацане, который посетил заместитель губернатора, руководитель администрации Усть-Ордынского округа Анатолий Прокопьев. Его сопровождали члены правительства региона,

На входе в дацан гости стали участниками зрелищного театрализованного представления. Артисты, одетые в маски, символизирующие силы зла, исполнили свой грозный танец. Но на страже были силы добра, которые разогнали мрак.

депутаты областного Заксобрании, мэры районов округа, ветераны труда.

На входе в дацан гости стали участниками зрелищного театрализованного представления.



Артисты, одетые в маски, символизирующие силы зла, исполнили свой грозный танец. Но на страже были силы добра, которые разогнали мрак.

Для гостей также провели обряд символического очищения огнем. Считается, что в праздничном костре сжигаются все болезни, напасти, грехи, приставшие за истекший год.

Гостей, посетивших дацан, встречал Саян-лама. Он провел экскурсию, рассказал о назначении ритуальных предметов, об истории дацана. Когда новый год вступает в свои права, устраивается праздничное богослужение.

В подарок гостям преподнесли специальный календарь, посвященный одной из знаменательных дат буддизма. В 2014 году Буддийская традиционная Сангха России будет отмечать 250-летие с момента основания института Пандито Хамбо лам России. В рамках празднования этой важной юбилейной даты Сангхой России будет проведено большое количество общественно значимых мероприятий.

Для гостей также провели обряд Хий морин — запуск «коней ветра удачи». На флажке, в центре которого изображен скачущий конь — олицетворение восходящей энергии, записывается имя человека. Затем флажок вывешивается на специальных шестах так, чтобы он обязательно развевался на ветру. Считается, что «конь ветра удачи» служит мощной защитой от несчастий и болезней, привлекает внимание и призывает помощь божеств.

Торжественная часть праздника проходила в киноконцертном зале «Эрдэм». Гостей с белой пиццей встречали артисты ансамбля «Степные напевы».

В фойе ККЗ была развернута выставка художников. Известный дизайнер, архитектор и художник из поселка Усть-Ордынский Анжелика Алсаткина представила гостям инсталляцию из природных материалов, символизирующую древо предков.

Открывая торжественное мероприятие, заместитель губернатора, руководитель администрации УОБО Анатолий Прокопьев приветствовал земляков на бурятском языке. Он отметил, что Сагаалган способствует укреплению связей поколений, обеспечивает преемственность в культурном и духовном наследии.

Праздник Белого месяца продлится до 1 марта. На территории УОБО будет проведено более 40 мероприятий. Жители округа смогут посетить концерты, выставки декоративно-прикладного искусства, вечера бурятских традиций, конкурсы фольклорных коллективов, книжные выставки.

Людмила ШАГУНОВА  
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

## Настоящее искусство — символ праздника

В Усть-Ордынском национальном музее открылась выставка картин Владислава Урбаханова

### ТВОРЧЕСТВО

Самобытность, стихийное разнообразие красок, вариативность художественных стилей, стремление к новизне, постоянный поиск себя в творчестве и попытки (к слову, весьма успешные) отыскать творчество в себе. Именно так, волно и непринужденно, можно охарактеризовать истинного художника Владислава Урбаханова, работы которого в настоящее время экспонируются в главном зале Усть-Ордынского национального музея.



Благодаря нетипичному восприятию и несомненному дарованию в творчестве молодого художника органично сочетается искусство бурятского народа с элементами изощренного европейского модерна. Владислав использует традиционные сюжеты и образы, воплощая их в современной дизайнерской манере с яркой мозаичностью.

Владислав Урбаханов родился в Иркутске, в семье художника Эдуарда Урбаханова, и его путь был предопределен с детства: художественная школа, училище искусств, отделение монументального искусства Иркутского государственного технического университета. Сначала Владислав пытался найти себя в сфере рекламы, но ему не хватало творческой свободы. Поэтому художник целиком ушел в жанр книжной и журнальной иллюстрации.

На открытии выставки художник поделился своим мнением по поводу природы творчества.

— Нужно ли говорить о какой-либо наследственной предрасположенности, определяющей тягу к занятиям тем или иным видом творчества?

— Думаю, да. Я с самого раннего детства с интересом и не без удовольствия наблюдал за тем, как умело трудится у мольберта мой отец. Не помню точно, пожалуй, мне было лет шесть, когда я впервые сам отважился взять в руку кисть. Первый опыт, естественно, выдался «корявым», но — дальше больше, и уже лет в десять у меня не было сомнений относительно того, куда я буду поступать после окончания школы.

— Владислав, подавляющее большинство ваших экспозиций, представленных на сегодняшней выставке — иллюстрации к народным сказкам. Чем вызван такой интерес к фольклору?

— Вероятно, это связано с тем, что я с детства увлекался национальными народными сказками, легендами, преданиями и улхерами. Причем воспринимаю их не просто как интересные и захватывающие истории, а рассматриваю именно как огромную часть фольклора, ценную составляющую нашей самобытности. Если я где-то бываю, то стараюсь узнать, посмотреть, по возможности впитать в сознание что-то, связанное с этнографией.

— Мне часто задают вопрос: «Как, будучи исконно городским жителем, уроженцем Иркутска, удается передавать в своих пейзажах краски бурятской степи?». Ответ очевиден: мой отец родом из Ольхонского района, и мне часто приходилось бывать в гостях у бабушек и дедушек. Вероятно, еще тогда, в детстве, я навсегда «запечатлел» в себе живость и сочность колоритных пейзажей земли предков.

Благодаря этому нетипичному восприятию и несомненному дарованию в творчестве молодого художника органично сочетается искусство бурятского народа с элементами изощренного европейского модерна. Владислав использует традиционные сюжеты и образы, воплощая их в современной дизайнерской манере с яркой мозаичностью.

Символично, что открытие выставки состоялось в первый день Сагаалгана — праздника, вбирающего в себя все разнообразие традиций.

Виктор ПРОСЕКИН  
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ



OGIRK.ru  
all rights reserved

СЕГОДНЯ НА САЙТЕ OGIRK.RU:

- Смотрите фоторепортажи с празднования Сагаалгана в столице УОБО и закрытия чемпионата мира по хоккею с мячом в Иркутске.
- Читайте блог Александра Карпачева о том, сколько книг в 2013 году издали в России, и какой самый популярный автор.
- Принимайте участие в интернет-конференции с директором Иркутской областной библиотеки им. И.И. Молчанова-Сибирского Ольгой Стасюлевич. Она ждет ваши комментарии и пожелания о том, какой бы вы хотели видеть библиотеку будущего.

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

● В связи с отзывом лицензии на осуществление банковских операций (приказы Банка России от 31.01.2014 № ОД-105, ОД-106) с 31 января 2014 года назначена временная администрация по управлению кредитной организацией «Мой Банк» (ООО). По вопросам обращаться по тел. (3952) 288-666.

- 1 марта 2014 года в 12.00 по адресу: г. Иркутск, ул. Пролетарская, 8 (3-й этаж, конференц-зал) состоится очередное общее собрание членов СНТ «Королек». Повестка дня:
  1. Отчет председателя СНТ.
  2. Выборы председателя СНТ и правления.
  3. Приватизация земель общего пользования СНТ «Королек».
  4. Установка нового трансформатора.

Провление СНТ «Королек»

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области. Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 38-00167 от 17 сентября 2009 г.

Рукописи, рисунки и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Материалы на таком фоне в разделе «Официальная информация» и в рубрике «Корпоративное управление» публикуются на платной основе. Перепечатка и любое использование материалов возможны только с письменного разрешения редакции.

Учредители: Правительство Иркутской области Законодательное Собрание Иркутской области, Редакция: ОГКУ «Редакция газеты «Областная» Издатель: ОГКУ «Издательский центр» Адрес редакции и издателя: 664011 г. Иркутск, ул. Рабочая, 2а, а/я 177

Телефон для справок: «Издательский центр» (ИЦ) (3952) 500-902, 500-903, редакция 500-904 e-mail: og@ogirk.ru, gazeta@ogirk.ru Подписные индексы: 78448 — для пенсионеров 78449 — для физических лиц 78450 — для юридических лиц

Главный редактор Нина Озерникова

Редакторская группа: Алексей Копылов Оксана Хлепникова Юлия Кулыгина

Репортерская группа: Ольга Андреева, Анна Виговская, Олег Гулевский, Юлия Мамонтова, Иван Мамонтов, Елена Орлова, Елена Пшонко, Людмила Шагунова, Равиля Фаттахова, Юлия Ульбина  
Редакционная группа: Надежда Доримидонова, Анна Кривецкая  
Служба распространения: Наталья Куснер

Фотокорреспондент: Лариса Федорова Алексей Головшиков

Издательская группа: Галина Романова, Надежда Неудачина, Оксана Полякова, Алена Афонченко

Газета подписана в печать: 06.02.14 г. в 21.00 Отпечатано в типографии ООО «Типография «Комсомольская правда», п. Маркова, ул. Индустриальная, 1 Заказ Тираж 4500 экз. Цена свободная Следующий номер газеты выйдет 10.02.2014 г.